Citta di Viterbo - ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO, CATEGORIA C-
Ai sensi delle vigenti leggi del copyright, non & consentito 'uso del presente materiale testologico a scopo di lucro.
E' vietata la riproduzione e la divulgazione con qualsiasi mezzo del predetto materiale.
E' altresi vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritta.

1] Nel 1848 la rivoluzione scoppio anche nel cuore dell'impero asburgico, a Vienna. Qui I'imperatore
Ferdinando abdico a favore del nipote:

A) Francesco Giuseppe.

B) Ferdinando II.

C) Carlo IL.

2] Ai sensi del D.Lgs. 165/2001 e s.m.i., per obiettive esigenze di servizio il prestatore di lavoro
puo essere adibito a mansioni proprie della qualifica immediatamente superiore...
A) nel caso di vacanza di posto in organico, per non pi di sei mesi, prorogabili fino a dodici qualora siano state
avviate le procedure per la copertura dei posti vacanti

B) nel caso di sostituzione di altro dipendente assente per ferie
C) nel caso di sostituzione dei dipendenti con decreto del Presidente del Consiglio dei ministri, su proposta del

Ministro della pubblica istruzione

3] Sono stufa di aspettarti per un’ora ogni volta che abbiamo un appuntamento. In questa frase

“per un’ora’” ¢ un complemento di:
A) limitazione.
B) tempo.
C) specificazione.

4] L’ atto di notorieta:
A) concerne dati riscontrabili in banche dati quali: residenza, nascita etc
B) conceme stati, qualitd personali o fatti che siano a diretta conoscenza dell’interessato ed & stato sostituito da

dichiarazione resa e sottoscritta dall interessato
C) concerne stati, qualitd personali o fatti che siano a diretta conoscenza dell’interessato & sottoscrivibile

esclusivamente innanzi al notaio

5] Il libro 1 costa 37,50 euro ed é scontato al 25%, il libro 2 costa 38,90 euro ed ¢ scontato al
27%, il libro 3 costa 47euro ed ¢ scontato al 41%, il libro 4 costa 29 euro ed ¢ scontato al 17%.

Quale libro (una volta applicato lo sconto) risulta essere il piu economico?
A) 1l libro 4
B) Il libro 3
C) Illibro 1

6] Quale tra i seguenti termini NON ¢ un contrario di “'svagato™?
A) Attento
B) Distratto
C) Vigile

7] Aisensidel D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., il bilancio di previsione finanziario osserva tra i principi

quello di...
A) pubblicita
B) mensilita
C) divisibilita
8] Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., nella comunicazione di avvio del procedimento devono

essere indicati...
A) irimedi esperibili in caso di inerzia dell’amministrazione
B) I'amministrazione competente
C) i costi per gli adempimenti tributari

9] Chi ha rispettivamente approvato e promulgato la Costituzione italiana?
A) Rispettivamente 1’ Assemblea Costituente e il Capo provvisorio dello Stato.
B) Rispettivamente il primo Parlamento italiano eletto dopo la Liberazione e il Capo provvisorio dello Stato.
C) Rispettivamente il Governo provvisorio italiano e il Ministro dell Interno di tale Governo.

10] La deliberazione dei regolamenti:
A) é funzione esclusiva della Giunta
B) ¢ funzione esclusiva del Consiglio
C) spetta al Consiglio ad eccezione dei regolamenti ull ordinamento degli uffici e dei servizi
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11] Che cosa deve indicare il provvedimento propedeutico alla stipulazione dei contratti?
A) 1l fine che con il contratto si vuole perseguire, 1"oggetto del contratto con le clausole ritenute essenziali, la sua
forma, nonché le modalita di scelta del contraente ammesse dalla legge
B) Le clausole contrattuali, 1'importo del contratto, il soggetto che provvedere alla stipulazione e le modalita di

pagamento
C) Esclusivamente il fine che con il contratto si.vuole perseguire e le modalita di scelta del contraente

12] Come avvengono le assunzioni, le assegnazioni e i trasferimenti dei magistrati secondo

quanto espressamente previsto dall’art. 105 della Costituzione?
A) secondo le norme dell”ordinamento giudiziario
B) secondo quanto previsto dalla legge statale
C) secondo quanto previsto da regolamenti parlamentari

13] La Costituzione stabilisce che i decreti legge perdono efficacia se non sono convertiti in
legge entro sessanta giorni. Quale data ¢ assunta a riferimento ai fini della decorrenza dei

sessanta giorni?
A) La data di inizio della discussione del Parlamento
B) La data della presentazione al Parlamento
C) La data della pubblicazione

14] Completare la sequenza: ?, ?, 17, 54, 22, 57, 27, 60
A) 12,51
B) 51,12
C) 10,51

15] Le dimissioni del Sindaco diventano efficaci ed irrevocabili trascorso il termine di:
A) dieci giomni dalla loro presentazione alla Giunta comunale
B) venti giomi dalla loro presentazione al Consiglio comunale
C) trenta giomni dalla loro presentazione al Consiglio comunale

16] Con quale numero prosegue la sequenza: 2, 6, 14, 30, 62, ...
A) 64
B) 126
C) 68

17] In base al Codice Civile la promessa di matrimonio non mantenuta:
A) prevede la restituzione obbligatoria dei doni fatti a causa di essa
B) prevede la possibilita da parte del promittente a domandare la restituzione dei doni fatti a causa di essa
C) non prevede alcunché in riferimento ai doni fatti a causa di essa

18] E il pini grande dei laghi italiani e prealpini. Si tratta del:
A) Lago di Massaciuccoli.
B) Lago di Garda.
C) Lago Trasimeno.

19] Le norme “sull accesso civico” previsto dal D.Lgs 33/2013 prevedono:
A) la liberta di accesso di chiunque ai dati e ai documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni
B) la liberta di accesso a chi ne abbia interesse ai dati € ai documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni
C) la non possibilita, in alcun caso, di rifiuto all"accesso

20] Completare la sequenza: 84, 71, 58, 45, ?
A) 28
B) 32
C) 30
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21] 11 c.d. ‘peculato d uso” & punito con pena:
A) detentiva e pecuniaria
B) detentiva
C) detentiva o pecuniaria

22] Quando fu approvata la Costituzione italiana e quando entr0 in vigore?
A) Fu approvata nel 1946 ed entrd in vigore nello stesso anno.
B) Fu approvata nel 1945 ed entro in vigore il 1° gennaio 1947.
C) Fu approvata nel 1947 ed entrd in vigore il 1° gennaio 1948.

23] Quale termine, tra quelli proposti, &¢ un nome di genere femminile?
A) Linea
B) Tegame
C) Patema

24] Nella sua politica Mussolini promosse particolarmente:
A) il pluralismo religioso.
B) il ruolo centrale del parlamento.
C) l'autarchia.

25] L’ufficiale dello stato civile:

A) non pud mai rifiutare I'adempimento di un atto
B) puo rifiutare 1’adempimento di un atto da chiunque richiesto indicandone per iscritto i motivi
C) puod rifiutare I'adempimento di un atto da chiunque richiesto indicandone anche verbalmente i motivi del rifiuto

26] Che cos’¢ la tariffa?
A) 1l prezzo di un bene o di un servizio produttivo fornito da un soggetto pubblico.
B) La misura dei contributi che paga il contribuente.
C) La misura percentuale di un tributo rispetto al gettito complessivo.

27] Si deve formare una commissione composta da 4 donne e 3 uomini. Se i candidati sono 6
donne e 5 uomini, in quanti modi distinti si pud formare la commissione?

A) In 30 modi

B) In 90 modi

C) In 150 modi

28] Completare la sequenza: 83, ?, 63, 51, 43, 31
A) 65
B) 73
C) 71

29] La congiunzione ‘pertanto”” &:
A) coordinante avversativa .
B) coordinante disgiuntiva.
C) coordinante conclusiva.

30] Calcolare il valore di: (-1/2)* - (-2/3)
A) 1/36 ‘
B) 1/81
C) -1/81
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31] 1l sistema di garanzia previsto dalla Costituzione riguarda in modo particolare la
magistratura ordinaria che, a seconda della funzione svolta, ¢ suddivisa in organi giudicanti e

requirenti. Sono organi:
A) giudicanti il Procuratore generale della Repubblica presso la Corte di Appello, il Tribunale, la Corte di Assise di
Appello e la Corte di Cassazione.
B) requirenti quelli che esercitano le funzioni giurisdizionali spettanti alla Magistratura ordinaria.
C) requirenti quelli che operano come Pubblici Ministeri presso gli organi giudicanti.

32] Ai sensidel D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., di quale dei seguenti regolamenti I’approvazione spetta

alla Giunta?
A) Regolamento sull ordinamento degli uffici e dei servizi
B) Regolamento del trasporto scolastico
C) Regolamento delle entrate tributarie

33] Quale delle seguenti frasi contiene una forma verbale riflessiva propria?
A) Venne issato un grande drappo.
B) Si issd la bambina sulle spalle.
C) E sempre pronto ad assolversi.

34] Nel sistema costituzionale italiano, le sentenze di rigetto della Corte Costituzionale:
A) hanno effetti inter partes
B) hanno effetti erga omnes
C) hanno effetti abrogativi

35] Se 0 =23, T =22, Z =25, quale delle seguenti affermazioni ¢ sicuramente vera?
A) O<T
B) T<O
O Z<T

36] Individuare l'opzione che contiene una sequenza di elementi IDENTICA alla sequenza

data: Zsa65w98ve23Ww
A) Zsab55wW98vc23Ww
B) Zsa65wW98vc23Ww
C) Zsa65w98vc23Ww

37] Ai sensi dellart. 36 del D.P.R. 380/2001 e successive modificazioni, per 1"accertamento di

conformita edilizia:

A) il rilascio del permesso in sanatoria & sempre subordinato al pagamento, a titolo di oblazione, del contributo di
costruzione in misura doppia

B) il responsabile dell’abuso, o 1'attuale proprietario dell'immobile, possono ottenere il permesso in sanatoria se
I"intervento risulti conforme alla disciplina urbanistica ed edilizia vigente sia al momento della realizzazione dello
stesso, sia al momento della presentazione della domanda

C) ilrilascio del permesso in sanatoria comporta l'applicazione di una sanzione pecuniaria pari all’aumento del valore
venale dell’immobile conseguente alla realizzazione delle opere stesse ¢, comunque, in misura non inferiore a euro

516,46

38] Completare la sequenza (alfabeto italiano): C, 7, B, ..., ..., 15,7,23,V,38
A) 8; A
B) 6; A
C) 8;B

39] Il primo comma dell’art. 3 della Costituzione pone:
A) il principio della cosiddetta eguaglianza formale.
B) il principio della cosiddetta eguaglianza sostanziale.
C) un diritto di liberta.

40] Quale delle seguenti indicazioni corrisponde correttamente ai precetti costituzionali?
A) 1l Presidente della Repubblica autorizza la ratifica dei trattati internazionali
B) Il Presidente della Repubblica dichiara lo stato di guerra deliberato dalle Camere
C) Il Presidente della Repubblica nomina il Presidente del Consiglio Superiore della Magistratura
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41] Un contrario di “"gioviale™ é:
A) anziano.
B) mesto.
C) estroverso.

42] Nel marzo del 1848 a Milano il popolo insorse contro gli austriaci e condusse una battaglia

per liberare la citta. Tale evento si ricorda come:
A) la primavera di Milano.
B) i 10 giorni di Milano.
C) le 5 giornate di Milano.

43] Quale dei seguenti aggettivi presenta un errore ortografico?
A) Obbliquo
B) Addetto
C) Connesso

44] Quale tra le seguenti operazioni matematiche presenta un risultato shagliato?
A) 0,05102 +0,0071 = 0,05812
B) 0,00234:0,018 = 0,13
C) 0,021 - 0,0089 = 0,00121

45] Nel sistema appenninico, la vetta piu alta, con oltre 2900 metri di altitudine, ¢ il:
A) Gran Sasso.
B) Monte Rosa.
C) Monviso.

46] Il perimetro di un triangolo raddoppia se:
A) siraddoppiano tutti i lati.
B) si raddoppiano tutti gli angoli.
C) si raddoppia un angolo.

47] 1l certificato di cittadinanza italiana ad un cittadino residente all’estero ed iscritto

all’A.LR.E. puo essere rilasciato:
A) dall’ufficiale di anagrafe del comune di iscrizione A.LRE.
B) dall ufficio consolare della circoscrizione di residenza
C) da entrambi

48] Completare la sequenza: 75, 28, 72, ?, 69, 34
A) 11
B) 31
C) 27

49] Secondo la Costituzione, lo Stato pud effettuare interventi speciali in favore delle regioni

per la coesione e la solidarieta sociale?
A) Si, ma solo se richiesto da un numero significativo di regioni.
B) Si, ma solo in favore di determinate regioni.
C) Si, in ogni caso.
50] Per costituire un gruppo parlamentare occorre un numero:
A) massimo di venti deputati.
B) minimo di venti deputati.
C) minimo di venticinque deputati.
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51] 11 Monte Maggiorasca ¢ la vetta piu alta:
A) dell’Appennino abruzzese, situata tra le province di Rieti e dell”Aquila.
B) dell’Appennino ligure, situata tra le province di Genova e Parma.
C) delle Alpi Graie, al confine italo-francese.

52] Uno degli episodi della politica di espansione coloniale inglese fu la guerra anglo-boera
(iniziata nel 1899). Dove si svolse?

A) Nell’Africa meridionale

B) Nell’Africa settentrionale

C) In Cina

53] Contro le decisioni della Corte Costituzionale:
A) non ¢ ammessa alcuna impugnazione.
B) & ammesso ricorso straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di merito.
C) & ammesso ricorso al Consiglio Superiore della Magistratura.

54] Ai sensi di quanto espressamente dispone 1'art. 151 del Decreto Legislativo n. 267 del 2000
in tema di “"Principi generali in materia di ordinamento contabile™, le previsioni riguardanti il
primo esercizio:

A) costituiscono il Bilancio di Previsione Finanziario semestrale.

B) costituiscono il Bilancio di Previsione Finanziario annuale.
C) costituiscono il Bilancio di Previsione Finanziario biennale.

55] Un sinonimo dell aggettivo ""cianotico™” é:
A) ammalato.
B) livido.
C) intossicato.

56] Quale tra i seguenti aggettivi é scritto correttamente?
A) Famelico
B) Fugevole
C) Flutuante

57] Il Documento Unico di Programmazione di cui al TUEL ¢ composto:
A) dal Bilancio Annuale di Previsione.
B) dal Conto del Patrimonio e dal Piano Esecutivo di Gestione.
C) dalla Sezione Strategica, della durata pari a quella del mandato amministrativo, e dalla Sezione Operativa di durata
pari a quello del Bilancio di Previsione Finanziario.

58] Il Presidente della Corte Costituzionale é:
A) designato dal Parlamento.
B) eletto dalla Corte tra i suoi componenti.
C) eletto dalla Corte tra i componenti di nomina del Parlamento.

59] Con riferimento all’elettorato attivo della Corte Costituzionale, quanti giudici sono di

nomina presidenziale?

A) Cinque

B) Cinque, piu il Presidente

C) Sette
60] Ai sensidi quanto dispone la Costituzione, la funzione giurisdizionale puo essere esercitata
da giudici straordinari?

A) Si

B) No, in quanto la funzione giurisdizionale & esercitata da magistrati ordinari istituiti e regolati dalle norme

sull’ordinamento giudiziario.
C) No, in quanto la funzione giurisdizionale & esercitata da magistrati ordinari o speciali.
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